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Egy verôfényes december végi délelôttön sietôs

léptekkel haladok a hatodik kerület egyenszürkére

kormolódott házai között. Régi ismerôsöm,

Isten fáradhatatlan szolgája, Juhász

János lelkipásztor testvér otthona felé tartok.

Még elôzô nap telefonon megbeszéltük a találkozás

idôpontját, amirôl nem szeretnék lekésni.

Az utcák lehangoló látványa után a régi nagy

ház kapuján belépve, egészen meglepô a barátságos,

tiszta, örökzöldekkel díszített, kerti paddal

szépen rendezett udvar. A lépcsôn feljutva a

széles körfolyosó elsô kanyarulatában már nyílik

is az ajtó, János bácsi barátságos mosollyal

fogad. Felüdülés betérni ebbe a kedves, meleg

otthonba, ahol gondos kezekrôl árulkodik minden.

Az ízlésesen berendezett, világos nagy

nappaliban az asztal köré telepedünk hárman. A

bevezetô csevegés után hamar kiderül jövetelem

igazi célja: János bácsi szolgáló életének

részletei érdekelnek, amibôl a Jó Pásztor olvasói

is üzenetet meríthetnek.

Kérdésemre, hogy Békésrôl hogyan vezetett

az út egyenesen a Dunántúlra, csak ennyit

mond: „Küldött az Úr, és nekem mennem kellett.

Ilyen egyszerű!” Persze engem érdekelnének

a döntés meghozatalának körülményei.

1956-ban miért költözik el valaki, rokonsága

közül, egy jól organizált, nagy gyülekezetbôl

olyan balatonparti községbe, ahol még evangéliumi

gyülekezet sincs? Titkot szimatolok, de az

ôsz öregember derűs mosollyal leint. „Ha vártunk

volna az októberi eseményekig, talán el

sem indulok. De az Úr tudta ezt, és addig sürgetett,

amíg igent nem mondtam. Nem volt

könnyű feladni a biztost a bizonytalanért, de a

Lélek kényszertô parancsára menni kellett.”

Újabb kérdések záporoznak, de csak rövid,

egyszavas válaszok. Kedves vendéglátóm két

évvel ezelôtt papírra vetette, ami szerinte fontos

– és ezt készséggel oda is adja –, egyébként

meg úgy gondolja, senkit nem érdekel az ô

gyülekezetplántáló, úttörô munkája. Próbálom

az ellenkezôjérôl meggyôzni – nem sok sikerrel.

Nem adom fel. Biztos vagyok abban, hogy

nem hiába jöttem ide. Közben a délelôtti napsugár

a hatalmas ablakokon beoson, elárasztja

az egész nappalit, és homlokon csókolja a hófehér

hajú, ültében is botjára támaszkodó, 90.

évében járó idôs pásztort. Aztán egyszer csak

váratlanul a mosolygós, fáradt, tiszta kék szempár

megcsillan, a gyenge szív gyorsabb tempóra

vált, látom, hogy megelevenedik a múlt, és

egy nagy sóhajjal kezdenek kigördülni az emlékezés

tiszta gyöngyei…

„1956-ban családommal együtt Dunántúlra

költöztünk. Csatlakozott hozzánk feleségem

testvére, Kiss Ferenc és családja. Akkor tavasszal

feleségemmel úgy indultunk el, hogy

ha az Úrnak terve van velünk, mutassa meg azt

a helyet, ahová küldeni akar. Az legyen az elsô

hely. Amikor megérkeztünk Balatonszemesre,

az ingatlanközvetítô a Fô u. 1. szám alatti üzletházhoz

vezetett. Amikor beléptünk az üres üzlethelyiségbe,

megálltunk középen, feleségem

így szólt: „itt lesz az imaterem” – azt válaszoltam:

„én is úgy gondoltam”. Két hét múlva a

tulajdonunkban volt az egész objektum.

Ám a költözés hosszabb idôt vett igénybe.

Mindkét családnak kertészete volt, amit fel kellett

számolni. Közbejött az októberi forradalom.

Gyermekeink a nagymama felügyelete alatt

Balatonszemesen nyaraltak és ôsszel ott kezdték

az új iskolaévet. 1956. december 25-én a

két család a karácsonyt együtt ünnepelte. Közös

elhatározással ez lett a Balatonszemesi

Gyülekezet születésnapja. Az újonnan alakult

gyülekezetnek 6 úrvacsorázó tagja és 4 családtagja

volt.

Nem volt nekem szándékom a gyülekezetplántálás.

Jól megvoltam én Békésen is. De az

Úr azt mondja, „Eredj ki arra a földre, amit én

mutatok néked”. És én mentem. Aztán ott dolgoztam,

mint hívô kertész. De többre bíztak.

Mindig többre. Hivatalosan még csak lelkipásztor

se voltam ekkor. Bár tanultam a Teológián,

Páth Géza tv. adott nekem könyveket, de nem

volt vizsgakötelezettségem. Akkor a Teológia

nem volt olyan jól szervezett, mint manapság.

Nagyon jó gyülekezet volt a szemesi. Aztán

hónapról–hónapra növekedett. Többfelôl jöttek

össze a testvérek, de mind jóindulatú, igazi

baptista hívôk voltak…”

Máris visszajöttünk a jelenbe, ahol már

szinte semmi sincs úgy, mint régen. Még korainak

tartom, hogy párhuzamot vonjunk az itt-ott

megszépült múlt és a jelen nem mindig biztató

eseményei között, ezért visszaterelem a gondolatokat.

Érdekelne, hogy jöttek létre a gyülekezetek,

milyen missziós módszerekkel dolgoztak;

a körülmények, az eredmények, milyen

szerepe volt az ének-zenének, szóval minden.

János bácsi nagyot sóhajtva, mint aki újból átéli

az egész embert kívánó, nehéz ugartörés

minden fizikai és lelki terhét, ismét mesélni

kezd:

„Fölkerestük a környékben lakó testvéreket

kerékpáron vagy gyalog. Mindenütt a szegénység,

létbizonytalanság, félelem uralkodott. Vittük

a Bibliát, az élô hitet, reménységet a csüggedt

szívekbe. Három kis gyülekezetet találtunk:

Somogymeggyes, Nagyszokoly községekben

és Barnaháton az állami gazdaság területén.

Szórványok voltak sokfelé, igen nagy távolságra

egymástól, összesen 23 állomáshely.

1957. május elsô vasárnapján átadtuk rendeltetésének

az üzlethelyiségbôl kialakított imatermet.

A testvériség felkért a körzet vezetésére,

majd 1960. december 4-én a gyülekezet kérésére

lelkipásztorrá avattak (Meláth József kerületi

elnök, Mizerák Sándor kerületi titkár és

Sipos János lelkipásztor).

A gyülekezetnek vezetôsége és szolgálattevôi

voltak, hasonlóképpen a körzetnek is.

Balatonszemesen népes vasárnapi iskola működött

a lányom vezetésével. Jól működô énekkar,

pengetôs és 16 tagú fúvószenekarunk is

volt. A balatonföldvári üdülô is a körzethez tartozott,

10 évig a gondnoka voltam. Az 1960-as

években a balatoni üdültetés is beindult. A hazai

és külföldi vendégek örömmel jöttek át

Balatonszemesre, és ez új színt és lendületet

adott a gyülekezetnek. 1968-ban a gyülekezetnek

61 úrvacsorázó tagja és közel 30 gyermek,

a körzetnek 125 tagja és sok lelkigondozottja

volt. Az imaterem már kicsinek bizonyult, bôvítésre

volt szükség. (Még 1962-ben az imaterem

egyházi tulajdonba ment át igen jutányos

áron, de így volt célszerű. Mindent az Úr kezébôl

vettünk.) Óriási erôbevetéssel dolgoztam,

23 helyet jártam be rendszeresen, és ez nagyon

nehéz volt. Azt szerettem volna, hogy a szórványokból

gyülekezet legyen. Valósággal agyonhajszoltam

magam. Elmondani is nehéz. Az állandó

kimerítô munka felôrölte minden fizikai

erômet. A balatonfüredi szívkórházba kerültem.

Könnyebb munkát javasolt az orvosom. – Az a

véleményem, hogy a misszió, az Úr ügye ma is

többet kívánna mindenkitôl! Sokkal többet!

1968 szeptemberében hívott meg az

Ôrszentmiklósi és Vácegresi Gyülekezet. Mindkét

gyülekezetben önálló, intenzív gyülekezeti

munka folyt. A jó levegô jót tett a szívemnek is,

20 évig nem kellett orvoshoz mennem. 10 évi

szolgálat után nyugdíjba mentem, Budapestre

költöztünk, de a Vácegresi Gyülekezet továbbra

is kérte, a szolgálatomat. Ebbôl újabb 10 év

szolgálat lett.”

Még alig esett szó a gyülekezetekben folyó

zenei munkáról, pedig János bácsi szolgáló

életének egyik igen fontos pillére, állandó kísérôje

az egyházi ének és zene. 13 éves korában

az „Igaz, hogy Jézus értem halt…” kezdetű

ének hatására tért meg, amikor mélyen érintette

az aznap esti igehirdetés. 15 évesen bemerítkezett,

ezután imaóravezetôi, ifjúsági és igehirdetôi

szolgálatokkal is megbízták. Magántanárok

oktatták elméleti és hangszeres zenére a

fiatal gimnazistát. Ekkor vonós zenekarban játszott,

de 17 évesen a Békési Gyülekezet fúvószenekarának

vezetésével bízták meg. A debreceni

Konzervatórium elvégzése után ismét

Békésen és a Körösvidék zenei életében töltött

be jelentôs szerepet kerületi zeneügyi titkárként

is. Az Úr iránti elkötelezettségét és zeneszeretetét

még a II. világháború borzalma, az 52 havi

front sem törte meg, ahonnan 1945. május 10-

én, a 4. házassági évforduló napján érkezett haza

hófehér hajjal a 30 éves fiatalember. Felesége:

Kiss Anna hűséggel várta. A házasságukból

született két gyermek (egy fiú és lány) a zene

szeretetében nôtt fel. – Érdekelne, hogy annyiféle

hangszer közül mért éppen a fúvósok mellett

tette le a voksot János bácsi. Meg az is,

hogy a Központi Fúvószenekar megalakításánál

János bácsi volt a kezdeményezô, vagy inkább

a tagok kérték, hogy fogja össze ôket?

„A tagok akarták nagyon. Persze könnyű a

békát vízbe ugrasztani, mert a béka is akarja.

Benne voltam én is. Együtt megalakítottuk, hetente

tartottunk zeneórát. Késôbb fölfejlôdött

50 fôre. Több mint 70 szolgálatot végeztünk a

fôvárosban és a vidéki gyülekezetekben.

Egyébként meg nincs kedvenc hangszerem.

Egy zenekarvezetônek minden hangszer egyformán

kedves. Nekem legalábbis az. Mindig

nagyon szerettem énekelni és zenélni. 1993-

ban betegségem és feleségem betegsége és elhalálozása

miatt a zenekar vezetését átadtam

dr. Csontos Sándornak. Ezután a Miskolci Gyülekezetben

szolgáltam fél évig, amit a szívinfarktusom

után letettem.

1986-ban alakult meg az Országos Összevont

Fúvószenekar. Közel 300 tagja volt, de az

idô folyamán a létszám egyre csökkent. 2001

óta dr. Csontos Sándor testvér a vezetôje. A fôváros

körzetében még működnek fúvószenekarok

és alkalmi összevonások vannak.”

János bácsi fáradó szívét egyre halkuló

hangján érzékelem. Még sok kérdésem lenne,

de inkább jelzem, hogy elköszönök, és hagyom

ôt pihenni. De ekkor váratlan fordulat történik.

„Ha ennyire érdekel ez a dolog, mutatok neked

valamit” – mondja felélénkülve. A nappaliból

átmegyünk a kisszobába, és a békebeli nagy

szekrény ajtaját sarkig kinyitja. Elámulok a látványtól.

Erre tényleg nem számítottam. A széles

polcokon két stócban fentrôl az aljáig ékes

rendben sorakozik 360 darab nyers színű

dosszié: a partitúratár. Az elválasztó színes kis

lapocskákon besorszámozva az énekek címei

rajzolt betűkkel, levéltárosokat megszégyenítô

precízséggel. János bácsi 360 éneket dolgozott

át partitúrában és szólamonként külön is az Országos

Összevont Fúvószenekar részére. Ezt

minden működô zenekar megkapta a fénymásolási

költség megtérítése ellenében. (Munkadíjról

szó sem volt! Az az Úrnak felajánlás!) Aztán

nyílik a másik szekrényajtó. A folytatás: régi,

már-már feledésbe merült úgynevezett írott

énekek gyűjteménye szöveggel és négyszólamú

kottával. Ugyanazzal a precíz gondossággal…

Döbbenten állok János bácsi óriási energiát,

idôt és kitartást igényélô életműve elôtt.

Kimondatlan kérdésemre csak ennyit mond:

„Lelkesíteni szeretném az utódokat, hogy érezzék:

„Az Úrnak szolgálni érdemes!”

Átmegyünk a dolgozószobába. Mint a lakás

többi pontján, itt is példás rend és tisztaság

uralkodik. A nap pajkos sugarai végigsimítják a

nagy íróasztal lapját. Hosszú hónapok óta üres.

Fegyelmezett rendben áll néhány íróeszköz a

tartóban. Régen voltak már használatban, pedig

szívesen dolgoznának a hófehér kottapapírokon.

Dallamokkal van tele az egész lakás, különösen

ez a szoba, hisz itt kelt életre valamennyi

partitúra. A szemközti oldalon a kis táskaírógép

szerényen meghúzódik barna takarója

alatt. Vidáman kattognának a billentyűk, de jó

ideje ôk is csendben szunnyadnak. A mindig

dolgos, fáradhatatlan munkáskezekbe nem

küld erôt az egyre gyengülô motor, az Úr szôlôjében

mindig oly szívesen dolgozó szív. Szeretne

már megpihenni, hazamenni Teremtôjéhez,

Akit erôtlenségében is dicsôíteni képes.

Imádkozunk és most már tényleg búcsúzunk.

Az utcán a szikrázó napsütésben észre

sem veszem a kormos épületeket. Egy ének

visszahangzik bennem:

Csak Jézusnak szolgálni érdemes itt,

Ez hasznot adó és boldogító,

Magához valónak Ô érdemesít,

Csak Jézusnak szolgálni jó!

Az Úrnak szolgálni oly felemelô,

Ô mindenben mindig megáld,

Ô hatalom mindenen, s örök erô,

Hidd, megsegít, hogy helyed megálld!

Huszta Csabáné
